安庆巧家共唱就业"双城记"

本报讯 1月17日晚9时,在市人社局二楼直播间,2024年我市首场跨省连线直播带岗活动准时开始,将相隔千余公里的安徽安庆与云南巧家相连,两地人社部门同唱就业"双城记"。截至当晚11时,2个小时的直播活动吸引10余万人(次)关注,412名巧家人现场表示了要来安庆就业的愿望。

"安庆又称宜城,是宜居宜业城市。安庆正在打造十大产业链,人才需求大,巧家人就是自家人,欢迎巧家老乡来安庆就业。"市人社局副局长方敏面对手机镜头,与云南省巧家县人社局局长罗仁彪及网友聊起了家常,拉开了直

播带岗活动序幕。威灵汽车、振宜汽车、安泰鞋材、旺旺食品、会通新材料等我市重点用工企业负责人先后走进直播间,介绍企业概况,推荐就业岗位,现场解答巧家网友问题。"春节前后是企业招聘的关键期。这种直播连线方式很新颖,不仅免去了舟车劳顿,省时省力,宣传引流效果也非常好。"参与直播活动的安庆旺旺食品公司人事部经理钱梦婷说。

近年来,市人社局积极创新就业服务方式,拓展就业服务手段,提升就业服务质量。2020年2月,我市在全省率先开展直播带岗活动,并在全市推广。

在此基础上,市人社局先后推出"老茂说·就业创业"、跨省连线直播带岗等线上服务品牌。

巧家县隶属云南省昭通市,常住人口46万,常年外出务工劳动力达20万人,人力资源丰富。2023年春节期间,市人社局组织人员赴巧家县开展劳务协作,共同签署了人力资源合作协议,并在巧家县建立安庆人力资源服务站。为进一步加强安庆与巧家劳务协作力度,今年两地市人社部门创新开展了本次连线直播带岗活动,通过PK互动方式,安庆就业和巧家人社抖音号直播连线,共同开启了直播带岗20时代,为巧

家人来我市就业奠定了坚实基础。

市人社局将与巧家人社部门持续保持联系,积极宣传引导,在及时掌握务工者就业动向基础上,春季后包车赴巧家迎接务工者来安庆就业。此外,市人社局将主动对接人力资源富裕地市,扩大安庆就业"朋友圈",持续开展跨省连线直播活动,为用人单位和劳动者搭建便捷高效供需对接位和劳动者搭建便捷高效供需对接平台,满足城乡劳动者求职和各类企业招聘需求,吸引更多外地务工者来安庆就业,为本地企业高质量发展提供人力资源支撑。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 朱兴茂)

离退休老同志迎春座谈会时指出

耿延强主持召开市纪委监委机关

"合六铜宜"四市联动治超行动开展

安庆查处超限超载货车76台

烟花爆竹专项排查整治开展

推动纪检监察工作高质量发展

本报讯 1月19日上午,市纪委 监委机关召开离退休老同志迎春座 谈会,共迎新春、畅谈发展。市委常 委、市纪委书记、市监委主任耿延强 主持会议并讲话。

座谈会播放了警示教育片,通报 了2023年全市纪检监察工作情况。老 同志们踊跃发言,对过去一年我市纪 检监察工作取得的成绩给予肯定,怀 揣着对事业的深厚感情积极为纪检 监察工作建言献策。

耿延强指出,过去一年,市纪检 监察机关扎实开展主题教育和教育

本报讯 1月8日至14日,市交

行动中,全市交通执法、公安交

通执法支队与公安交警部门联勤联

动,会同合肥、六安、铜陵开展"合六

铜宜"四市联动治超2024年第一次

警通力协作,精准发力,严厉打击各

类超限超载运输交通违法行为。路面

执法方面,在重点源头单位、重点时

段、重点路段以及城市出入口、盲区

死角开展联合流动稽查,重拳打击利

用蒙牌、污损号牌等非法手段逃避非

现场执法监管行为;区域联动方面,

本报讯 1月15日,记者从市应

随着春节临近,烟花爆竹经营、运

急局获悉,即日起至1月底,市应急

管理局、市公安局、市市场监管局、

市网信办将联合开展烟花爆竹专项

输进入旺季,安全风险相对集中。为强

化全市烟花爆竹安全监管,专项排查

整治行动将严查严打非法生产烟花爆

竹窝点,把好烟花爆竹经营、运输安全

关,斩断违禁、超标产品流通渠道,坚

作组,以联合检查、突击检查等方式,

深入各地开展督导检查。对烟花爆竹

期间,四部门将组成3个联合工

本报讯 日前,省文旅厅公布了

"宜城处处唱黄梅"是安庆市特

2023年度全省"公共文化服务品牌"

名单,我市"宜城处处唱黄梅"、"京黄

故里"石牌戏会和宿松县"百姓明星

色品牌群众文化活动,该品牌坚持

以学校、黄梅戏民间班社、专业院团

等为载体,组织引导黄梅戏民间班

社、戏迷票友在公园广场、乡村舞台

和旅游景点等地开展黄梅戏演出,

被文旅部全国公共文化发展中心选

定为文化共享工程百姓大舞台品牌

送欢乐"区域文化品牌活动入选。

决不让违禁、超标产品流入市场。

排查整治行动。

执法行动。

整顿,精准开展政治监督,狠抓案件查办工作,坚持纠"四风"树新风,上下联动开展政治巡查,积极探索深化改革,取得丰硕成果。新的一年,希望老同志们一如既往地关心、支持纪贵"监督员""宣传员""宣传员""宣传员""编导员""智囊员",推动我市纪检监察工作高质量发展。他强调,要做好退休老同志服务保障工作,在政治、思想、生活上尊重、关心、照顾老干部,确保把党中央、省市委关于老干部工作的各项方针政策落到实处。(全媒体记者项珍)

桐城、舒城等地开展跨区域交叉执

法,提升区域联动实效;源头监管方

面,加强巡查密度和频率,不定时、

不定点到源头企业督促检查,通过调

看监控、查阅台账、现场抽查等方

式,压实企业主体责任,从源头上遏

法车辆308台次;查处超限超载货运车

辆76台,卸载货物1175.36吨,驾驶证记

批发企业和零售店(点)开展全覆盖

排查,全面排查整治各类问题隐患,依

法严厉打击烟花爆竹生产、储存、经

营、运输等各环节违法违规行为,坚决

防范烟花爆竹各类安全风险。还将发

动乡镇(街道)、村(社区)基层力量开

相关规定,售卖烟花爆竹必须办理

烟花爆竹经营(零售)许可证,从事

烟花爆竹批发的企业和零售经营者

的经营布点,应当经安全生产监督

项目。素有"京黄故里,戏曲圣地"美

誉的怀宁县石牌镇,以戏曲文化为

主题,成功打造戏曲文化产业园,并

延续现有"京黄故里"石牌戏会、中

国(石牌)戏曲论坛、文化惠民戏曲

演出,成功举办了戏曲朝圣、寻根石

牌等大型黄梅戏演出。宿松县结合

区域文化,组织开展"百姓明星送欢

乐"区域群众文化系列活动,"区域

文化中心"已成为国家首批文化创

新工程重点项目和安徽省宣传思想

(见习记者 刘丹 通讯员 王勇)

文化工作创新范例。

(全媒体记者 沈永亮 通讯

根据《烟花爆竹安全管理条例》

展摸排,及时发现违法行为。

管理部门审批。

员 李慧)

分138分,查处货运源头企业1家。

我市出动执法人员1442人次,执

(全媒体记者 白萍 通讯员

制超限超载行为。

处置闲置低效用地3479亩

迎江:破解土地瓶颈 赢得发展空间

本报讯 空间不足一直是困扰迎江区发展的"老大难"问题,2023年,迎江区创新思维破解空间"瓶颈",实施工业空间"双拓"行动,累计处置闲置低效用地3479亩,成功争取高松柘山片区136平方公里发展空间,拉开了迎江经开区"二次创业"的序幕。

去年,迎江区投入7.66亿元完成华泰资产收购,腾地784亩,这是迎江有史以来单笔金额最高、占地面积最大、社会反响最优的处置案例。同时,迎江区面向经开区其他工业企业吸纳

职工转岗就业60余人,更腾出了年18万吨标煤的能耗指标,以及年有机污染物1960吨、年氮氧化物553吨、年氨氮138吨、年二氧化硫800吨、年烟尘300吨的排污指标。

2023年,迎江区开工建设高松柘山片区,面积1.36平方公里,总投资16.5亿元,目前已启动基础设施建设。这片土地将切实解决迎江经开区发展空间不足的问题,未来将着力打造新兴产业集聚地,同步探索融入双生谷产城融合发展新路径,在提质扩量增

效上实现更大跃升

在城区,乡街产业园建设如火如荼。滨江街道利用闲置房屋建设商务服务产业园和建筑产业园,两个园区注册企业74家,2023年预计实现总产值11.77亿元;宣城路街道重新装修闲置多年的旧楼,打造商务服务业产业园;龙狮桥乡依托紫峰大厦"省级服务业集聚区"和"迎江区总部经济基地"产业集聚优势,将迎江世纪缤纷城二期9栋闲置的楼宇建设成现代服务业产业园,建筑面积4000余平方米……迎江区给予乡

街招商项目自主决策、产业园建设启动资金支持等政策,累计落地项目167家,2023年培育"四上"企业38家。

同时,迎江区利用城区边角地,推进产城融合体建设,总投资1亿元的区级养老中心、4亿元的健康谷建成运营,8亿元的未来科技城、16亿元的健康驿站开工建设。迎江区还探索"飞地"发展模式,在上海,迎江飞地孵化器建成运营;在市"双生谷",迎江的神州种谷科技园项目以"飞地"方式落地开工,总投资43亿元。

(全媒体记者 雷琳琳)



期末"乐考"

1月19日,一名小学生正在读短文。 当天,城区一小学开展低年级无纸化期 末测试活动,通过拨算盘、拨钟表、摆图 形、读短文等方式,从不同学科角度对 学生的综合能力进行科学考查。

连日来,城区各小学积极探索低年级无纸化测评途径,以趣味游戏代替传统考试,各校结合低年级学生学习认知规律和心理需求,创新设计丰富多彩、寓教于乐的测试活动,让孩子们在"玩中考""玩中学"。

全媒体记者 路欣 通讯员 蒋海洋 摄

潜山政务服务好评率100%

本报讯 推进长三角"一网通办"、实行"365 不打烊"服务、试行"预约办"……记者从潜山市数据资源管理局获悉,2023 年该市深化"互联网+政务

获悉,2023年该市深化"互联网+政务服务"改革,政务服务好评率100%。 2023年,该市聚焦长三角"一网通办",线下设立"跨省通办"专窗,与浙江

省长兴县、吴兴区签订"跨省通办"协

议,构建"互相授权、异地受理、远程办理、协同联动"的"点对点跨省通办"模式,涉及公安局等6个部门的事项52个。推动市乡村三级政务服务平台应用,累计办件22.5万件,即办率89.2%、满意率100%。推行"365不打烊"服务,试行"预约办",累计预约成功办件777

件。推行政务服务事项"好差评",评价

量8.98万件、好评率100%。

2023年,该市深化"一件事一次办"改革,线下设立水电气网通办窗口,线上实行多项业务"一表申请、一窗受理、合并办理、透明公开"联办。推行政务服务自助站建设,满足企业和群众"就近办""随时办"需求。推行政务服务"局长坐班"制,27个常驻单位主要负

责人窗口坐班81次,分管负责人窗口坐班235次,累计服务群众300余人次、办理业务100余件。健全"首席代表"制,26个窗口单位有了"首席代表",明确授权事项1623个,实现了一批政务服务事项当场办、即时结。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨小燕)

十里铺乡扎实有序推进"五经普"

3家品牌入选省公共文化服务品牌

本报讯 "您好,我们是十里铺 乡经济普查员,今天起开展第五次全 国经济普查登记工作,希望您积极配 合、如实提供。"1月12日下午,大观区 十里铺乡的18名普查员来到安徽鑫 悦新材料科技有限公司,开展普查登记试点工作。

当天,普查员围绕普查对象的组织结构、人员工资、生产能力等方面进行信息数据采集,做好普查登记。十里铺乡开展普查登记试点工作,旨在增强普查"两员"理论与实操的业务能力,保障普查质量和效率。

自"五经普"进入正式普查登记 阶段以来,十里铺乡多措并举助推 "五经普"工作有序开展。选优配强普 查队伍,严格筛选责任心强、业务水 平过硬的指导员和普查员,组建完备 的"两员"队伍,并通过"集体培训+分 片指导+入户实操"三结合的形式,确 保工作人员熟练掌握普查业务流程 和方法。召开"五经普"普查工作推进 会,细化工作任务,确保做到"应普尽 普"。通过悬挂横幅、发放宣传单、微 信群等方式,营造浓厚的普查氛围。

(通讯员 朱玲玉)

L段况。 漫漫)

"环境管家"助力村庄"高颜值"

本报讯 道路宽敞整洁,树木郁郁葱葱,庭院干净雅致,河水清澈见底…… 月17日,走进怀宁县平山镇大洼社区,创新设立的"环境管家"让村庄环境越来越美。

乡村要振兴,人居环境是底色。大 洼社区积极探索"环境管家"长效管护 机制,实现了乡村面貌由"局部美"向 "全域美"、"一时美"向"长久美"转变, 群众的幸福感、获得感日益提升。

每天一早,村民程国清都要在村庄 到处转转,哪里有烟头、纸屑、树叶等垃圾,他都会随手捡起来丢到垃圾箱;哪 里基础设施坏了,他记下后当天就派人 修好……程国清是去年大洼社区司山 组村民选出来的"环境管家"。"当上'环境管家'以来,解决了邻里纠纷、环境卫 生、车辆乱停乱放等好多问题,还宣传过防火防盗防诈骗、秸秆禁烧等,村民们很认可,有个大事小情的都来找我帮忙拿意见,大家满意了,我的工作就没有做错。"程国清笑着说。

在司山组,像程国清这样的"环境管家"共有3人,负责整个村庄的环境卫生、基础设施维修、路灯亮化、绿化管护、杂草清理等工作。

秸秆堆随处可见、杂物乱堆放、垃圾随意倾倒、鸡鸭无序散养,此类现象曾经在司山组很普遍。

为打造整洁、舒适的农村人居环境,2023年,大洼社区召开村民代表大会,就村庄环境卫生、基础设施建设等进行共同商议,一致同意每户每年出资

支持和美乡村建设,并选出"环境管家" 长效维护村庄环境,确保村庄有人管 事、有章理事、有钱办事。

农村人居环境整治"三分建、七分管",大洼社区在设立"环境管家"的同时,建立健全农村人居环境管护和环境卫生保洁清洁长效机制,大力整治村容村貌,纵深推进全域无垃圾行动,全面推行"户分类、村收集、镇转运、县处理"垃圾处理模式,初步形成村庄"卫生有人扫、垃圾有车运、倾倒有场地、经费有

保障"环卫机制,实现农村生活垃圾治理全域覆盖、全域达标。

"我们每年都要选出'环境管家',就是让有能力、有威望、肯奉献的村民成为人居环境长效管护工作的执行者和监督者。'环境管家'每月还组织开展一次卫生检查评比,评比结果作为红黑榜内容公示,通过户户'比、学、赶、超'"的方式提高村民爱护环境卫生的主动性。"大洼社区党总支书记范红霞说。

(通讯员 檀志扬 余漫漫)

全面推进乡村振兴

扎实做好五经普 推动高质量发展